



马懿在郑州建设国家中心城市工作推进会上动员全市上下 明确责任 突出重点 完善机制 迅速行动 全力推进国家中心城市建设提速提效

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)9月2日,郑州建设国家中心城市工作推进会召开,省委常委、市委书记马懿动员全市上下认清责任、迅速行动、积极作为,盯紧抓牢十一届四次全会的各项部署,进一步突出重点、统筹推进,完善机制、加强领导,全力推进国家中心城市建设的提速提效,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、周富强、王鹏、张俊峰、杨福平、孙金献等出席会议。

市委副书记、市委秘书长靳磊主持会议。

会上,市委常委、常务副市长王跃华宣读了关于成立郑州国家中心城市建设工作推进委员会的通知。

市委副书记、市长程志明就郑州建设国家中心城市工作做了系统部署,提出三点要求。一要深化认识,勇于担当,切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来。要深刻认识肩负的历史任务,切实增强使命感;深刻认识承载的重要担当,切实增强责任感;深刻认识面临的严峻挑战,切实增强紧迫感,全身心投入到各项工作中,以更加振奋的精神、更加主动的作为,以全球化视野、国际化眼光、现代化标准、前瞻性思维,扎实做好各项工作,全面加快国家中心城市建设的步伐。二要强化责任,狠抓落实,确保各项任务顺利推进。下一步,要突出抓好七项工作:加快推进新型城镇化,全面

提升国际化现代化水平;加快构建现代产业体系,全面提升综合经济实力;加快实施开放创新战略,全面提升优势资源集聚能力;加快建设生态郑州,全面提升环境承载力;加快交通物流中枢建设,全面提升辐射带动力;加快建设传承创新示范区,全面提升文化影响力;持续强化社会治理和民生保障,全面提升社会凝聚力。三要加强领导,强化保障,为国家中心城市提供坚强支撑。要强化组织领导,强化工作谋划,强化宣传推介,强化项目带动,强化督导落实,确保每项工作每个环节不落空、不脱档、不遗漏,重点做好城市文化重塑、城市国际化现代化、现代产业体系构建等方面的谋划提升,动员全市人民进一步增强国家中心城市建设的自豪感、使命感、责任感,汇聚形成建设国家中心城市的强大合力,确保国家中心城市建设的各项工作有条不紊,强力推进。

马懿指出,要认清责任,迅速行动,真抓实干。历届市委、市政府都在结合郑州的比较优势,抢抓发展机遇,主动探索和积极谋划郑州的发展,着力提升郑州的发展层次,推进郑州更好更快发展。去年,在原有工作基础上,经过积极争取、主动作为,我们抓住了国家新一轮城镇体系规划的机遇,推动郑州进入了国家中心城市规划层级,郑州建设国家中心城市成为国家认可、全省支持、各级各界寄予厚望的目标定位,为郑州的发

展带来了重大历史机遇。去年以来,市委、市政府坚持边实践边谋划,边推进边提升,从市委十一次党代会到市委十一届四次全会,集中各方面的智慧,形成了以“四重点一稳定一保证”为总格局、以六大定位为目标、以十大重点任务为主攻方向、以九大支撑性工程和六大基础性工作为突破口的体系,勾画出了郑州建设国家中心城市的蓝图和途径。建设国家中心城市是个历史过程,必须从现在做起。变蓝图为现实,关键在干。各级各部门、每位领导干部都要把思想统一到市委、市政府的决策部署上来,增强责任感、紧迫感,迅速行动、主动作为,一件事一件事抓落实,不断为国家中心城市建设的夯基垒台。

马懿强调,重点要突出,工作要再统筹。一要统筹整体工作推进与重点工作突破。“四重点一稳定一保证”工作总格局的核心在统筹、关键在统筹,市十一届四次全会确定的十大重点任务、九大支撑性工程和六大基础性工作也是一个统筹的有机整体。要在“四重点一稳定一保证”工作总格局下统筹推进国家中心城市各项建设,找准相互之间的关联点、牵一发而动全身的关键点,抓住引领性、支撑性的工作,创新方法,持续用力,不断扩大工作的成效。二要统筹深度谋划长远与推进当前工作。对认准的事、紧迫的事必须立即干起来,盯死抓牢、一抓到底。同时,坚持边实践边谋划,着眼提

高科学性、系统性、前瞻性,持续提升思路理念、提升工作谋划推进水平,使我们的工作更好地适应国家中心城市建设的需要。三是要统筹项目建设,围绕“能抓住”,强化项目意识,既要抓建设项目、招商引资项目,也要抓专题项目、改革创新项目,明确责任,倾斜力量,攻坚克难,强力推进。

马懿要求,要加强领导,完善机制,明确责任,狠抓落实。建设国家中心城市是大家共同的责任,需要我们共同努力。要坚持“党委加强领导、政府充分履职、人大政协共同参与的责任明晰、工作有序、运转高效”的工作机制,各市级重点工作推进领导小组和相关市领导要围绕这次会议部署的任务,进一步深化研究,完善具体工作方案和任务台账,制订详细行动计划,明确节点、落实责任、挂图作战。各县(市)区、市直各部门要主动认领任务,主动担当作为,对本地本部门的工作再研究、再谋划、再部署、再提标,努力在国家中心城市建设中发挥更大作用、做出更大贡献。要组织开展好“建设国家中心城市、我们怎么办”大讨论活动,深化共识、凝聚力量,调动各方面参与国家中心城市建设的积极性、主动性,巩固好、发展好全市上下心齐劲足、干事创业、风清气正的良好氛围,形成上下一盘棋、合力抓落实的良好局面,确保国家中心城市建设的各项部署落到实处、取得实效,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

立足岗位做贡献 团结奋进谱新篇

五年耕耘 郑州创新发展不断提速

“过去五年,郑州发展日新月异。”郑东新区博学路办事处党工委副书记马光辉深切感受到在经济快速发展中,国家法治建设同样成效显著,群众拥有了更多的幸福感。博学路办事处将积极探索基层依法治理的新途径、新路子、新办法,促进和谐稳定。

“五年来,郑州地铁从无到有,稳步推进,发展壮大,令人感到欢欣鼓舞。”市轨道公司党群工作部副部长桑金普表示,目前,公司党委正带领全体干部职工,以干好地铁建设运营的实际行动,迎接党的十九大召开。计划目标是到2020年,使地铁开通运营里程达到300公里。

二七区金水源街道郭家咀社区党委书记贾柏喜说,党的十八大以来,郑州市新型城镇化建设成效显著,郭家咀村成为二七区第一个完成集体经济股份制改革的社区,实现了村民变股民、农村变社区,使群众老有所养、安居乐业,走上共同富裕的道路。

金秋九月,丹桂飘香。党的十九大将于10月18日在北京召开的喜讯传来,全市广大干群无不为之欢欣鼓舞。当前,全市上下正在全力为加快建设国家中心城市砥砺奋进,在满满喜悦之中,广大基层干部群众谈收获,表决心,盼进步,纷纷表示将以百般热情,投入到加快建设国家中心城市的火热工作中,为党的十九大胜利召开献礼。

郑报融媒记者 覃岩峰 聂春洁 黄永东 张倩 党贺喜 孙志刚 刘伟平

政策叠加 建设国家中心城市在路上

“郑州在这一轮改革开放中,成绩斐然,能亲身见证到郑欧班列的快速发展,我很自豪。”郑州铁路集装箱中心站副总经理史锋华说。如今,郑欧班列在国内中欧班列中名列前茅,成为河南省、郑州市的一张靓丽名片。郑州铁路集装箱中心站将再增建两条货物装卸作业线。

金水科教园区是金水创新创业的主战场,而率先入驻的河南外包产业园“园龄”已达五年。对此,河南外包产业园区

董事长韩坤格外激动,他说,前几天,金水区刚刚发布扶持产业发展“金典六策”,为创新创业者注入“催化剂”。

二七区政务服务中心主任张学志表示,过去五年,二七区按照“放管服”改革要求,大力推进“五单一网”制度改革,为政府减负,为企业松绑,让群众得实惠。接下来,将大力开展“一口受理”、“互联网+政务服务”、减证便民、同城通办和政务服务体系等重点任务,努力实现“实体大厅+网上大厅+手机APP+自助服务”四位一体的新型政务服务体系。

展望未来 郑州地位必将更加重要

郑州公交快速公交公司党委副书记、经理孟海周说,快速公交将把握优先发展城市公共交通的重要机遇,持续推进公交“供给侧改革”,从多层次满足乘客需求上下功夫,着力为市民提供“方便、快捷、安全、舒适、经济”的公共交通服务。

67岁的张美荣是一名小学退休教师,她所在的花园路街道通信花园社区今年初获得省文明单位称号,她说:“希望社区的公共服务、文化活动更便利,足不出户能办事,开开心心过日子。”

“过去五年,郑州阔步前进,国家战略蓝图越发清晰。”中国(河南)创新发展研究院院长喻新安说,未来五年,将是党的新理念新思想新战略全面布局的五年,也将是郑州实现更快、更好发展的五年。郑州的区域优势、综合枢纽优势、产业优势将会更加凸显,郑州在全国发展大局中也必将扮演越来越重要的角色。